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 24 NOVEMBRE  2016 - VERBALE di CONSIGLIO  

 

Il giorno 24 del mese di novembre dell'anno 2016, nella sede dell'Ordine degli Psicologi della 

Lombardia, si riunisce il Consiglio Regionale nelle persone dei seguenti componenti: 

 

• Dott. Riccardo Bettiga – Presidente  

• Dott. Luca Piero Mazzucchelli - Vicepresidente 

• Dott.ssa Laura Antonia Lucia Parolin – Segretario 

• Dott. Luca Longo - Tesoriere 

• Dott.ssa Barbara Bertani – Consigliere  

• Dott. Paolo Bozzato – Consigliere  

• Dott.ssa Roberta Ada Cacioppo – Consigliere  

• Dott.ssa Cristina Contini – Consigliere 

• Dott. Mauro Vittorio Grimoldi -  Consigliere (entra alle ore 20:03) 

• Dott. ssa Valeria La Via – Consigliere (entra alle ore 20:03) 

• Dott.ssa Chiara Marabelli – Consigliere  

• Dott. Fabrizio Pasotti – Consigliere 

 

 

Assenti: dott. Paolo Maria Campanini, dott.ssa Alessandra Micalizzi, dott.ssa Chiara Ratto 

 

Alla seduta partecipa l’Avv. Massimo Ruggiero, membro della Commissione Deontologica 

 

Il Consiglio si riunisce con il seguente Ordine del Giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente, Vicepresidente, Segretario e Tesoriere; 

2. Delibera di rinvio approvazione Bilancio di previsione 2017; 

3. Procedimento disciplinare B. L.M. / P. F. ore 20:00; 

4. Procedimento disciplinare Z. M.A. / Z. G.M. ore 21:00; 

5. Casi di Deontologia: 

a) J. A.D. / F. G. - D. V. 

b) C. S. / J.B. R. 

c) R. E. / F. I. 

d) N. E. / D. G. 

e) S. V. / F. K. 

f) C. A. / C. C. 

g) P. A. - N.S. E.E. / F. R.C. 

 

 

Il Presidente dott. Bettiga constatata la presenza del numero legale (presenti 12 consiglieri) 

dichiara aperta la seduta alle ore 19:56. 
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Si passa al punto 1: comunicazioni del Presidente, Vicepresidente, Segretario e Tesoriere; 

Il Presidente dott. Bettiga comunica che il Consigliere dott.ssa Ratto è diventata mamma. 

Suggerisce di inviarle dei fiori con un messaggio da parte del Consiglio.  

Ringrazia tutti i Consiglieri per il contributo dato per le iniziative della rassegna “Tu sei” 

finora tenute, le quali hanno riscosso successo.  

Dichiara che l’Ordine degli Psicologi della Lombardia sta proseguendo con le assunzioni 

degli interinali (Francesco Mauri ha iniziato a lavorare da una settimana). 

Il Segretario dott.ssa Parolin riferisce che, in vista del prossimo Consiglio dedicato 

principalmente alle rendicontazioni, provvederà a inviare il prima possibile il materiale 

considerato che per una questione di tempo durante la riunione non si riuscirà a discutere 

tutte le rendicontazioni. 

 

Si vota per inserire un nuovo punto 2 all'OdG: delibera di rinvio approvazione Bilancio 

di previsione 2017; 

Il Tesoriere dott. Longo chiede che l’approvazione di bilancio venga rinviata al Consiglio 

del primo dicembre in modo tale da consentire all’Organo di revisione e al nuovo consulente 

fiscale, che hanno iniziano a lavorare per l’Ordine degli Psicologi della Lombardia da meno 

tempo, di “entrare pienamente dentro la nostra macchina burocratico-amministrativa”. 

La proposta viene approvata all’unanimità dei presenti con 10 voti favorevoli (Bettiga, 

Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Marabelli, Pasotti). 

(delibera n.367/16) 

 

I Consiglieri La Via e Grimoldi entrano alle ore 20:03 

 

Si passa al punto 3: procedimento disciplinare: B. L.M. / P. F. 

Della discussione viene redatto verbale riservato. 

 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti la decisione di comminazione all’iscritto dott. B. L.M. 

della sanzione della SOSPENSIONE per 1 mese per la violazione degli artt. 3, 5, 31 del 

Codice Deontologico. 

 

La delibera di comminazione all’iscritto dott. B. L.M. della sanzione della SOSPENSIONE 

per 1 mese per la violazione degli artt. 3, 5, 31 del Codice Deontologico viene approvata con 

7 voti favorevoli (Longo, Bozzato, Cacioppo, Contini, Grimoldi, la Via, Marabelli) e 5 voti 

contrari (Bettiga, Parolin, Mazzucchelli, Pasotti, Bertani) 

 

Pertanto, il Consiglio dell’Ordine, riunito in Camera di Consiglio, posto quanto sopra, 

decide di comminare la sanzione della SOSPENSIONE per 1 mese all’iscritto dott. B. L.M.. 

(delibera n.368/16) 

 

Si passa al punto 4: procedimento disciplinare: Z. M.A. / Z. G.M. 

Il Consigliere Pasotti esce alle ore 20:59 
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Il Consigliere relatore dott. Bertani Barbara illustra il caso. Della discussione viene redatto 

verbale separato. 

Si rimanda la votazione del punto 4 dopo il punto 5 

 

Si torna al punto 5: casi di deontologia. 

a) J. A.D. / F. G. - D. V. 

Il caso viene presentato dalla dott.ssa Barbara Bertani. 

 

Omissis 

 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti l’archiviazione del caso J. A.D. / F. G. - D. V. 

La delibera di archiviazione del caso J. A.D. / F. G. - D. V. viene approvata all’unanimità 

dei presenti con 11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, 

Cacioppo, Contini, Grimoldi, la Via, Marabelli). 

(delibera n.369/16) 

 

b) C. S. / J.B. R. 

Il caso viene presentato dalla dott.ssa Barbara Bertani. 

 

Omissis 

 

Il Presidente dott. Bettiga mette ai voti l’archiviazione del caso J. A.D. / F. G. - D. V. 

La delibera di archiviazione del caso J. A.D. / F. G. - D. V. viene approvata all’unanimità 

dei presenti con 11 voti favorevoli (Bettiga, Mazzucchelli, Parolin, Longo, Bertani, Bozzato, 

Cacioppo, Contini, Grimoldi, la Via, Marabelli). 

 (delibera n.370/16) 

 

Il Presidente Bettiga e il Segretario Parolin escono alle ore 22:06 

Il Consigliere Pasotti rientra alle ore 22:06 

 

c) R. E. / F. I. 

Il caso viene presentato dalla dott.ssa Roberta Cacioppo. 

 

Omissis 

 

La delibera di apertura del procedimento disciplinare del caso R. E. / F. I. ai sensi degli 

artt. 3 e 11 del Codice deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti con 10 voti 

favorevoli (Mazzucchelli, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Grimoldi, La Via, 

Marabelli, Pasotti). 

La convocazione è fissata per il giorno 23/02/2017 alle ore 20:00 

(delibera n.371/16) 

 

d) N.E./D.G. 

Il caso viene presentato dall’avv. Massimo Ruggiero. 

Omissis 
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La delibera di apertura del procedimento disciplinare del caso N.E./D.G.ai sensi degli 

artt. 3, 11 e 31 del Codice deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti con 10 

voti favorevoli (Mazzucchelli, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Grimoldi, la Via, 

Marabelli, Pasotti). 

La convocazione è fissata per il giorno 23/02/2017 alle ore 21:00 

(delibera n.372/16) 

 

e) S.V./F.K. 

Il caso viene presentato dalla dott.ssa Bertani e dalla Dott.ssa Roberta Cacioppo. 

 

Omissis 

La delibera di archiviazione del caso S.V./F.K.viene approvata all’unanimità dei presenti 

con 10 voti favorevoli (Mazzucchelli, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Grimoldi, 

la Via, Marabelli, Pasotti). 

 (delibera n.373/16) 

 

Il Presidente Bettiga e il Segretario Parolin rientrano alle ore 22:44 

 

f) C.A./C.C. 

Il caso viene presentato dall’avv. Massimo Ruggiero. 

Omissis 

 

La delibera di apertura del procedimento disciplinare del caso C.A./C.C. ai sensi degli 

artt. 3, 5, 6, 31 del Codice Deontologico viene approvata all’unanimità dei presenti con 11 

voti favorevoli (Bettiga, Parolin, Mazzucchelli, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, 

Grimoldi, La Via, Marabelli, Pasotti). 

La convocazione è fissata per il giorno 23/02/2017 alle ore 21:15 

 (delibera n.374/16) 

 

g) P. A. - N.S. E.E. / F. R.C. 

Il caso viene rinviato 

 

Il Consigliere Longo rientra 

 

Si torna al punto 4 per votazione decisione procedimento disciplinare: Z. M.A. / Z. G.M. 

 

Si vota per il rinvio dell’audizione al giorno 23/03/2017. 

La proposta di rinvio viene approvata all’unanimità con 12 voti favorevoli (Bettiga, 

Parolin, Mazzucchelli, Longo, Bertani, Bozzato, Cacioppo, Contini, Grimoldi, La Via, 

Marabelli, Pasotti). 

(delibera n.375/16) 
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Alle ore 23:31 il Presidente dott. Bettiga dichiara chiusa la seduta. 

Il presente verbale è stato approvato nella riunione di Consiglio del 15/12/2016 

 

 

Il segretario 

Laura parolin 

 

Il presidente 

Riccardo Bettiga 

 

La coordinatrice della 

Commissione Deontologica 

Barbara Bertani 

 


